

EXPUNERE DE MOTIVE

Modificarea și completarea Legii nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, republicată, cu modificările și completările ulterioare publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 958 din 28/12/2002

În momentul actual, Codul rutier reglementează în capitoulul VII intitulat “Răspunderea contravențională” două tipuri de sancțiuni principale: avertismentul și amenda. În realitate, practica a demonstrat că avertismentul nu se aplică decât domnișoarelor și nu este perceput ca o sancțiune, ci mai degrabă ca o modalitate prin care polițiștii rutieri își manifestă simpatia față de anumite persoane, iar acest lucru nu este normal.

Într-adevar, sancțiunile se stabilesc în funcție de gradul de pericol social pe care contravenția îl prezintă, însă trebuie avut în vedere și scopul pe care aplicarea unei sancțiuni îl urmărește. Dacă scopul nu este bine determinat, atunci nu putem vorbi despre eficiența unei sancțiuni, cum, de altfel, rolul educativ trebuie să-l completeze pe cel corecțional. În această ordine de idei, prin modificările aduse la prezenta lege, propun implementarea unui sistem de avertismente care să-l completeze perfect pe cel al amenzilor, prin care faptele ce prezintă un grad de pericol social scăzut ar fi sancționate corespunzător.

Astfel, nu s-ar mai răspândi în rândul contravenienților sentimente de furie și frustrare din cauza sistemului “injust” care, deși a beneficiat de numeroase investiții, nu lasă să se vadă nici un rezultat. De exemplu, resursele financiare investite în sistemul de comunicare a informațiilor nu își găsesc utilitatea, în condițiile în care șoferii care și-au uitat documentele de identificare acasă trebuie să suporte sancțiunea amenzii.

Privind din această perspectivă obiectivă situația, se observă necesitatea unui mecanism nou de sancționare a contravențiilor, capabil să stopeze indignarea șoferilor față de actualele reglementări și să-i responsabilizeze nu prin caracterul coercitiv, ci prin funcția sa preponderent educativă.

INIȚIATORI

STAICU Florian – senator PD-L

